
 

 

 
 

Merate, 20 Aprile 2026 

Alla C.A. del Sig. Sindaco 

Dott. Mattia Salvioni  

 

 

Oggetto : interrogazione, a norma degli art. 51, 52 e 53 del “Regolamento del Consiglio 

Comunale e delle Commissioni Consigliari” del Comune di Merate relativa all’ampliamento 

dell’Asilo Nido Comunale “Girotondo”    

 

I sottoscritti consiglieri comunali,  

Premesso che: 

 Questa amministrazione, dando seguito alle intenzioni della precedente 

amministrazione, accedeva ai fondi del PNRR (linea servizi prima infanzia- 

piano per asili nido e scuole dell’infanzia, servizi di educazione e cura per la 

prima infanzia) per l’ampliamento di n. 30 posti dell’Asilo Nido comunale 

“Girotondo”, ottenendo un finanziamento di €. 720.000,00 a cui venivano 

aggiunti €. 230.000,00; 

 Il cantiere, secondo quanto riferito dall’Assessore Muzio in commissione 

Ambiente e Territorio del 07.04 u.s. e anche ad un giornalista di una testata 

locale verrà terminato entro il 30.06 p.v., nel rispetto della tempistica imposta 

dal PNRR, e successivamente verrà effettuato il collaudo; 

 I nuovi ambienti dovranno altresì essere arredati e i 30 nuovi posti dovranno 

essere accreditati; 

 Secondo quanto riferito dalla Vice-Sindaca i 30 nuovi posti non saranno 

disponibili da settembre 2026 ma solamente da settembre 2027, con la 

possibilità di inserire n. 10 bambini/bambine solo a far data dal mese di 

Gennaio 2027; 

 Per l’acquisto degli arredi occorrenti, con Delibera di Giunta n. 13 del 

12.02.2026 nel deliberare di aderire all’Avviso pubblico del Ministero 

dell’Istruzione e del merito finalizzato alla fornitura di arredi didattici 

innovativi per asili nido e scuole dell’infanzia, attesa la sussistenza del 

requisito fondamentale, ovvero aver già avuto un finanziamento per un 

intervento di carattere strutturale con i fondi del PNRR, veniva demandato al 

Responsabile di servizio la predisposizione e l’invio della candidatura. 

Gli interroganti chiedono di sapere: 



1. Se l’amministrazione, conferma il termine dei lavori per il 30.06.2026 e di 

conoscere le tempistiche necessarie per il collaudo e dunque per poter di fatto 

utilizzare la nuova struttura, ovvero il cosidetto ampliamento del Nido; 

2. Se si è a conoscenza dell’esito del bando a cui il Comune ha aderito per l’acquisto 

degli arredi; 

3. Se i trenta posti in più sono stati già accreditati dall’ufficio preposto; 

4. Se dopo il collaudo le due aule nuove e il nuovo ingresso verranno utilizzati o se 

si attenderà sino al 01.09.2027 per utilizzare la nuova struttura; 

5. Per quale motivo non è optato di risolvere anticipatamente il contratto di appalto 

in essere con la cooperativa che attualmente gestisce il Nido per offrire, al massimo 

dal mese di Gennaio 2027, tutti e 30 i posti disponibili andando incontro alle 

esigenze dei residenti e di ulteriori interessati ed iniziando ad incassare le rette di 

frequenza. 

Per la presente interrogazione non è richiesta risposta scritta. 

Cordialmente 

I Consiglieri Comunali   Franca Maggioni, Dario Luigi Perego 

 


